

## ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ

**ΣΕ 1,5 ΧΡΟΝΟ Η ΙΔΡΥΣΗ ΞΕΧΩΡΙΣΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ**

Σε περίπου ενάμιση χρόνο προσδιόρισε την ίδρυση ξεχωριστού υπουργείου Περιβάλλοντος, ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ Γιώργος Σουφλιάς, σε δηλώσεις το πρωί στο Αιγάλεω κατά την επίσκεψή του στα έργα επεκτάσεων του μετρό προς Ανθούπολη και Χαϊδάρη. Ο κ. Σουφλιάς απαντώντας σε σχετική ερώτηση για την ίδρυση χωριστού υπουργείου Περιβάλλοντος, είπε χαρακτηριστικά: "τα έχω πει και στη Βουλή από τον προηγούμενο Νοέμβριο και έχω δώσει και χρονοδιάγραμμα. Γίνεται εξέταση του θέματος, θα κάνω σχετικές εισηγήσεις." Στην ερώτηση δημοσιογράφου εάν η ίδρυση του υπουργείου Περιβάλλοντος θα είναι σε βάθος χρόνου, ο κ. Σουφλιάς απάντησε: "περίπου σε ενάμιση χρόνο από τώρα".

[Ελεύθερος Τύπος 9/5/2008]

**ΣΤΑ ΥΨΗΛΟΤΕΡΑ ΕΠΙΠΕΔΑ 800.000 ΕΤΩΝ!**

Τα αέρια του θερμοκηπίου στην ατμόσφαιρα βρίσκονται στα υψηλότερα επίπεδα των τελευταίων 800.000 ετών! Παράλληλα τα οικοσυστήματα σε όλον τον πλανήτη έχουν τρελαθεί, με τα λουλούδια να ανθίζουν πρόωρα, τα φύλλα το φθινόπωρο να αργούν να πέσουν, με τις πολιτικές αρκούδες να έχουν μετατραπεί σε... κανιβάλους και πολλά είδη πουλιών να γεννούν τα αυγά τους πριν από το φυσιολογικό. Η απελπιστική αυτή εικόνα της Γης που ο ίδιος ο άνθρωπος δημιούργησε, όπως επιβεβαιώνουν οι επιστήμονες, αποτυπώνεται σε δύο νέες μελέτες, τις μεγαλύτερες του είδους τους, σχετικά με τις κλιματικές αλλαγές και την παρέμβαση του ανθρώπου στο περιβάλλον. Ούτε λίγο ούτε πολύ, οι ερευνητές διαφορετικών κέντρων αναφέρουν με δημοσιεύσεις τους στο σημερινό τεύχος της επιθεώρησης «Nature» ότι αποδεικνύεται πλέον περίτρανα πως για την κατάσταση στην οποία έχει φθάσει ο πλανήτης μας οι κύριοι «ένοχοι» είμαστε εμείς.

[Το Βήμα 15/5/2008]

**ΑΥΞΗΣΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΑΝΑΜΕΝΕΙ ΤΟ 50% ΤΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ**

Ο Δείκτης Επιχειρηματικών Προσδοκιών στις Κατασκευές σημείωσε ισχυρή άνοδο τον Απρίλιο και διαμορφώθηκε στις 110,5 μονάδες από τις 99,7 μονάδες τον Μάρτιο. Η επίδοση αυτή βρίσκεται πολύ υψηλότερα της αντίστοιχης περυσινής (103,7 μονάδες), αλλά και του μακροχρόνιου μέσου όρου (95,9 μονάδες) [...]. Οι μισές επιχειρήσεις του κλάδου αναμένουν αύξηση της απασχόλησης στο επόμενο τρίμηνο, με το σχετικό ισοζύγιο θετικών/ αρνητικών προβλέψεων να διευρύνεται στο +38 (από +20 τον Μάρτιο) [...]. Από την άλλη πλευρά όμως, οι προβλέψεις των επιχειρήσεων για το πρόγραμμα των προς εκτέλεση εργασιών τους παραμένουν αρνητικές [...]. Η αντιφατικότητα αυτή παρατηρείται συχνά στον κλάδο και φαίνεται να είναι αποτέλεσμα περισσότερο των εμποδίων στην παραγωγική λειτουργία. Πράγματι, μόλις 12% των επιχειρήσεων του τομέα δηλώνει ότι δε συναντά προσκόμματα στη λειτουργία του (17% τον Μάρτιο). Ως βασικότερα εμπόδια από την πλευρά των επιχειρήσεων επισημαίνονται παράγοντες που σχετίζονται με τη γραφειοκρατία ιδιαίτερα των δημόσιων έργων (εκπτώσεις, δημοπρατήσεις, κτλ), και το αντίστοιχο θεσμικό πλαίσιο (36%), τις δυσκολίες χρηματοδότησης (23%) και την ανεπάρκεια ζήτησης (20%).

[Ημερησία 6/5/2008]

**ΑΡΑΒΕΣ, ΚΙΝΕΖΟΙ ΚΑΙ ΒΡΕΤΑΝΟΙ ΘΕΛΟΥΝ ΝΑ «ΜΠΟΥΝ» ΣΤΟ ΛΙΜΑΝΙ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**

Το ενδιαφέρον τριών μεγάλων «παικτών» στις παγκόσμιες θαλάσσιες μεταφορές προσέλυσε το λιμάνι της Θεσσαλονίκης στο πλαίσιο του διαγωνισμού για την παραχώρηση του Σταθμού Εμπορευματοκιβωτίων (ΣΕΜΠΟ) της ΟΛΘ ΑΕ. Η εξέλιξη αυτή εξέπληξε ευχάριστα τους συναρμόδιους υπουργούς, αφού το ενδιαφέρον που τελικώς εκδηλώθηκε ξεπέρασε και τις πιο αισιόδοξες προβλέψεις. Σύμφωνα με την ανακοίνωση της ΟΛΘ ΑΕ προς το Χρηματιστήριο Αθηνών, οι τρεις προσφορές που κατατέθηκαν είναι («κατά σειρά πρωτοκόλλου») οι εξής: 1) Cosco Pacific Limited, 2) Ένωση Εταιριών Peninsular & Oriental Steam Navigation Company (P&O)-Ακτωρ Παραχωρήσεις ΑΕ-Τράπεζα Πειραιώς Ανώνυμη Εταιρεία, 3) Ένωση Εταιριών Hutchison Port Holding Limited - Hutchison Ports Investments SARL -Alaris Ανώνυμος Συμμετοχική Βιομηχανική και Εμπορική Εταιρεία - ΛΥΔ Ανώνυμη Εταιρεία.

[Αγγελιοφόρος 15/5/2008]

**ΧΑΜΗΛΟΤΕΡΟΣ ΚΑΤΑ 30% Ο ΜΙΣΘΟΣ ΤΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΙΟΥ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΑΘΗΝΑΙΟ**

Καλύτερα εργοδηγός στην Αθήνα παρά προϊστάμενος παραγωγής στην περιφέρεια, από μισθολογική πλευρά, εάν βέβαια δεν σας ενδιαφέρει ο... τίτλος και η δόξα. Η ψαλίδα των αποδοχών των στελεχών επιχειρήσεων μεταξύ Αθήνας και Θεσσαλονίκης -και ακόμη περισσότερο μεταξύ Αθήνας και περιφέρειας- είναι σε ορισμένες περιπτώσεις τεράστια. Σύμφωνα με τα στοιχεία έρευνας που διεξήγαγε η εταιρεία συμβούλων επιχειρήσεων "Ανάδειξη" για λογαριασμό της "ΜτΚ" και αφορούσε τις οικονομικές απολαβές των εργαζομένων σε διάφορους κλάδους, διαπιστώθηκε για άλλη μια φορά η σημαντική απόκλιση που αφορά τις ίδιες θέσεις εργασίας σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη [...]. Για παράδειγμα, έως υπερδιπλάσιες μπορεί είναι οι μηνιαίες (μεικτές) αποδοχές ενός διευθυντή πωλήσεων στην Αθήνα (4.300 ευρώ) σε σχέση με την αντίστοιχη θέση σε μια πόλη της περιφέρειας (από 1.800 ευρώ) [...]. Όπως επισήμανε ο διευθυντής ανθρώπινου δυναμικού της "Ανάδειξη" Κώστας Παπαχατζής, είναι φανερό η μισθολογική απόκλιση που μεγαλώνει όσο κανείς μετακινείται από την Αθήνα προς τη Θεσσαλονίκη ή σε πόλεις της περιφέρειας. "Κατά μέσο όρο, η απόκλιση κέντρου - Θεσσαλονίκης υπολογίζεται στο 30% για την ίδια θέση εργασίας στην ίδια ή σε παρόμοια εταιρεία.

[Μακεδονία 11/5/2008]

**ΤΕΕ: 'ΟΧΙ ΣΤΗ ΔΙΕΛΕΥΣΗ ΒΥΤΙΟΦΟΡΩΝ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ ΜΕΣΩ ΣΗΡΑΓΓΩΝ**

Διαφωνεί το ΤΕΕ με την διέλευση βυτιοφόρων υγρών καυσίμων μέσω σηράγγων του εθνικού και επαρχιακού δικτύου και σε ανακοίνωσή του χαρακτηρίζει βεβιασμένη μια τέτοια απόφαση αν ληφθεί. Όπως αναφέρει το Παρατηρητήριο Οδικής Ασφάλειας του ΤΕΕ, η απόφαση να επιτρέπεται η διέλευση των επικίνδυνων φορτίων μέσω σηράγγων του οδικού δικτύου μπορεί να ληφθεί μόνο εφόσον ισχύσουν τα αυστηρά μέτρα και απαιτήσεις ασφάλειας για τα Διευρωπαϊκά Οδικά Δίκτυα, που προβλέπει η Κοινοτική και Ελληνική Νομοθεσία και όχι άλλα κριτήρια, γιατί διαφορετικά, πέραν του ότι δεν θα είναι σύνομη, εγκυμονεί, όπως δείχνει και η διεθνής εμπειρία, τεράστιους κινδύνους για το κοινωνικό σύνολο.

[Η Καθημερινή 15/5/2008]

**ΣΤΑ 29,2 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ Η ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ**

Μικρή αύξηση (κυρίως λόγω της αύξησης των... αντικειμενικών αξιών των ακινήτων) παρουσίασε αξία της περιουσίας των ασφαλιστικών ταμείων το 2006. [...] Η αξία της περιουσίας των Ταμείων στις 31/12/2006 ήταν 29,2 δις. ευρώ, έναντι 28,9 δις. ευρώ το 2005. Η αύξηση αυτή προήλθε από την αύξηση της αξίας των ακινήτων (αποτιμήθηκε στα 950,73 εκατ. ευρώ έναντι 699,8 εκατ. ευρώ) ενώ η κινητή περιουσία αυξήθηκε μόλις κατά 51 εκατ. ευρώ (στα 28,263 δις. ευρώ από 28,212 εκατ. ευρώ που ήταν στις 31/12/2005).

[Ημερησία 6/5/2008]

**ΔΙΠΛΑΣΙΑ ΠΥΡΗΝΙΚΑ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΑ ΩΣ ΤΟ 2030 «ΒΛΕΠΕΙ» Ο ΙΑΕΑ**

Η πρόβλεψη ότι τα 439 πυρηνικά εργοστάσια που σήμερα λειτουργούν στον πλανήτη θα έχουν πιθανόν διπλασιαστεί μέχρι το 2030 ανήκει στον κ. Ιαν Φέισερ, πρόεδρο του Διεθνούς Οργανισμού Ατομικής Ενέργειας (ΙΑΕΑ) και είναι ενδεικτική του κλίματος που θέλει την πυρηνική ενέργεια να επενέγκεται στο προσκήνιο μετά την εποχή Τσερνόμπιλ. Η πρόβλεψη έγινε χθες, στην ημερίδα που διοργανώθηκε στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών με θέμα «Η αναγέννηση της πυρηνικής ενέργειας». Νωρίτερα, ο διευθυντής του Ινστιτούτου Πυρηνικής Φυσικής του Δημόκριτου κ. Αναστάσιος Γιούτσος υπογράμμισε το ενδιαφέρον αρκετών Βαλκανικών χωρών που έχουν ανακοινώσει σχέδια για πυρηνικά προγράμματα παραγωγής ενέργειας στο μέλλον. Παράλληλα, αρκετοί από τους Έλληνες συμμετέχοντες, ανάμεσά τους και ο πρώην διοικητής της ΔΕΗ και νυν πρόεδρος του Συμβουλίου Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής (ΣΕΕΣ) κ. Ραφαήλ Μωυσις σημείωσαν ότι πλησιάζει η ώρα να ανοίξει ο διάλογος για χρήση αυτής της τεχνολογίας και στην Ελλάδα που θα αφορά τη λειτουργία σταθμού παραγωγής, μετά όμως το 2020.

[Η Καθημερινή 9/5/2008]

**ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΓΙΑ ΚΤΙΡΙΑ ΑΝΩ ΤΩΝ 50 Τ.Μ**

Πιστοποιητικό ενεργειακής απόδοσης θα πρέπει να διαθέτουν πλέον κάθε ακίνητο άνω των 50 τετραγωνικών μέτρων που πωλείται ή ενοικιάζεται σύμφωνα με σχετική τροποποίηση του νομοσχεδίου του υπουργείου Ανάπτυξης [...]. Ανεξαρτήτως παλαιότητας, πρέπει να επιδεικνύεται πιστοποιητικό καλής ή κακής ενεργειακής απόδοσης.

[Έθνος 6/5/2008]

**Η ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ...ΘΑ ΦΛΕΓΕΤΑΙ ΤΟ 2030-2060**

Κατά καλοκαίρι, λιψυδρία και προβλήματα υγείας θα έλθουν στην περιοχή της Μεσογείου τις δεκαετίες από το 2030 - 2060. Οι ημερήσιες θερμοκρασίες στην Ελλάδα υπολογίζεται ότι θα ανέβουν 1 - 3 βαθμούς Κελσίου μέχρι το 2060, ενώ η διαταραχή στον υδρολογικό κύκλο, με μείωση των βροχοπτώσεων και κατά συνέπεια υποβάθμιση του υδροφόρου ορίζοντα, αναμένεται να δημιουργήσει εκτεταμένα κοινωνικά προβλήματα. Δεν πρόκειται για απασχόληση καταστροφής, αλλά για ανάλυσεις που απασχόλησαν 170 επιστήμονες από 16 χώρες, οι οποίοι συμμετείχαν σε επιστημονικό συνέδριο για την κλιματική αλλαγή στην ευαίσθητη ζώνη της Μεσογείου. Το συνέδριο, το οποίο πραγματοποιείται χθες και σήμερα στην Αθήνα, συνδιοργανώνεται από το Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών, τη Γενική Διεύθυνση Ερευνας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και το Ευρωμεσογειακό Κέντρο για την Κλιματική Αλλαγή, με έδρα την Ιταλία.

[Η Καθημερινή 6/5/2008]

**ΟΙΚΙΑΚΕΣ ΣΥΣΚΕΥΕΣ ...ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΑΙΘΑΝΟΛΗΣ**

Οικιακές συσκευές παραγωγής αιθανόλης προτείνει αμερικανική εταιρία έναντι του ποσού των 10.000 δολαρίων. Οι συσκευές αυτές θα είναι σε θέση να παράγουν 132 λίτρα καυσίμου εβδομαδιαίως, θα χρησιμοποιούν ως πρώτη ύλη ζάχαρη και θα αποφέρουν 4.200 δολάρια οικονομία ετησίως. Εκπρόσωποι της εταιρίας, θέλοντας να δώσουν απάντηση στις επικρίσεις που δέχεται η αιθανόλη για τη συμβολή της στην αύξηση των τιμών των βασικών ειδών διατροφής, επισημαίνουν ότι η συσκευή τους δεν χρησιμοποιεί καλαμπόκι ή φρονικέλαιο

(Ελεύθερος Τύπος 12/5/2008)

**«ΣΟΚ» ΧΡΕΙΑΖΟΝΤΑΙ ΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ**

Επίθεση προς τα δημόσια πανεπιστήμια εξαπέλυσε χτες ο υπουργός Παιδείας λέγοντας ότι χρειάζονται ένα «σοκ», και αυτό δεν μπορεί να είναι άλλο από τη λειτουργία στη χώρα μας ιδιωτικών πανεπιστημίων, ώστε, όπως είπε, να σπάσει το κρατικό μονοπώλιο. Ο κ. Ευριπίδης Στυλιανίδης επιτέθηκε και σε ομάδες πανεπιστημιακών, με την υπογράμμιση ότι «πρέπει να μπου στο περιθώριο διότι, αν και μειωθούν, κρατούν καθηλωμένη την ελληνική εκπαίδευση σε ιδεοληψίες του παρελθόντος και σε βολεμένα κατεστημένα, που φοβούνται μήπως και αποκαλυφθεί η επιστημονική τους γύμνια». Τη σκληρή κριτική προς τα ελληνικά δημόσια πανεπιστήμια ο κ. Στυλιανίδης την εξέφρασε ενώπιον του Αμερικανού προέδρου του πανεπιστημίου Γέλ, κ. Ρίτσαρντ Λέβιν, κατά τη διάρκεια εκδήλωσης προς τιμήν του, χτες το βράδυ στο Μουσείο Γουλανδρή. Η στάση του υπουργού, πάντως, προκάλεσε την οργή πανεπιστημιακών που του διεμήνυσαν ότι τώρα θα πρέπει να... περιμένει πολλά χρόνια για να αναθεωρηθεί το άρθρο 16, που θα επιστρέψει τη λειτουργία ιδιωτικών ΑΕΙ.

(Έθνος 9/5/2008)

**ΔΕΝ ΩΦΕΛΗΣΑΝ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΤΑ ΔΙΟΔΙΑ ΣΤΟ ΛΟΝΔΙΝΟ**

Το πολυδιαφημισμένα διόδια που επιβλήθηκαν στο κέντρο του Λονδίνου δεν ωφέλησαν τελικά το περιβάλλον, σύμφωνα με έρευνα του King's College. «Ενώ η κίνηση στους δρόμους του κέντρου της πόλης, λόγω των διοδίων, μειώθηκε αισθητά, οι υψηλές τιμές των αερίων ρύπων όχι μόνο δεν κάμθηκαν, αλλά αντιθέτως αυξήθηκαν σε αρκετές περιπτώσεις», σημειώνει ο υπεύθυνος της έρευνας Φρανκ Κέλι. Ο ίδιος υποστήριξε ότι αν και η επιβολή διοδίων χαιρέτιστηκε από όλους, τα αποτελέσματα δείχνουν ότι το μέτρο αυτό έχει μεγάλη επικοινωνιακή αξία, αλλά το περιβαλλοντικό όφελος είναι αμελητέο.

(Ελεύθερος Τύπος 2/5/2008)

**ΓΡΗΓΟΡΟΤΕΡΑ ΟΙ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΑΔΕΙΕΣ, ΑΠΛΟΥΣΤΕΥΣΗ ΤΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ ΣΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΠΟΛΗΣ**

Την επιτάχυνση του τρόπου έκδοσης των οικοδομικών αδειών, αλλά και τη σημαντική απλούστευση των διαδικασιών ένταξης στο σχέδιο πόλης περιοχών που πιέζουν εδώ και πολλά χρόνια προς την κατεύθυνση αυτή, προανήγγειλε χτες στη Βουλή ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ Γ. Σουφλιάς μιλώντας στην αρμόδια επιτροπή επί του Εθνικού Χωροταξικού Σχεδίου. Τα δύο νομοσχέδια που θα περιλαμβάνουν τις σχετικές ρυθμίσεις, όπως είπε ο υπουργός, αναμένεται να κατατεθούν προς ψήφιση στη Βουλή μέσα στο καλοκαίρι ή το αργότερο στις αρχές Σεπτεμβρίου.

(Το Έθνος 16/5/2008)

**ΣΤΟ 12,8% Η ΧΡΗΣΗ ΑΠΕ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ**

Σε χαμηλά επίπεδα παραμένει η αξιοποίηση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (ΑΠΕ) για ψύξη και θέρμανση, αν και πάνω από τον μέσο όρο της Ε.Ε.-27. Ειδικότερα, απαντώντας σε ερώτηση του Δημήτρη Παπαδημούλη ο αρμόδιος για την ενέργεια επίτροπος Πίμπαλγκς ανέφερε ότι με βάση τους υπολογισμούς της Eurostat το μερίδιο των ΑΠΕ στην Ελλάδα για σκοπούς θέρμανσης και ψύξης ανέρχεται σε 12,8%. Σύμφωνα με τον επίτροπο στην Ελλάδα, όπως και στα περισσότερα κράτη-μέλη, υπάρχουν περιθώρια σημαντικής αύξησης του μεριδίου των ΑΠΕ για σκοπούς ψύξης και θέρμανσης. Με δεδομένο, μάλιστα, ότι τα συστήματα θέρμανσης και ψύξης σε κάθε κράτος-μέλος αντιπροσωπεύουν σημαντικό τμήμα των ενεργειακών αναγκών - περίπου 40% στην Ελλάδα - κάνει ακόμη πιο σημαντική και αναγκαία την ανάπτυξη των ΑΠΕ.

(Αυγή 8/5/2008)

**ΜΕΙΩΜΕΝΟ ΩΡΑΡΙΟ ΣΕ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΕΣ**

Από τη Δευτέρα 26/06/08, οι εν λόγω Διευθύνσεις Πολεοδομίας θα υποδέχονται το κοινό από τις 09:00 π.μ. έως 15:00 μμ. Το ωράριο υποδοχής του κοινού στις Διευθύνσεις Πολεοδομίας του Βόρειου και του Ανατολικού τομέα της Νομαρχίας Αθηνών από τη Δευτέρα 12/05/2008 μέχρι και την Παρασκευή 23/05/2008 θα είναι από τις 09:00 π.μ. έως τις 12:00 μ.μ., λόγω εγκατάστασης και λειτουργίας του προγράμματος Ηλεκτρονικής Πολεοδομίας. Από τη Δευτέρα 26/06/08, οι εν λόγω Διευθύνσεις Πολεοδομίας θα υποδέχονται το κοινό από τις 09.00 ημ έως 15.00 μμ.

(Έθνος 7/5/2008)

**ΠΙΕΣΕΙΣ ΕΚ ΒΡΥΞΕΛΛΩΝ ΓΙΑ «ΑΝΟΙΓΜΑ» ΤΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ**

Οι Βρυξέλλες πιέζουν την Ελλάδα να προχωρήσει στην απελευθέρωση των υπηρεσιών ώστε να εγκαθίστανται ελεύθερα δεκάδες επαγγελματίες από τις άλλες ευρωπαϊκές χώρες, αλλά και να τονώσει τον ανταγωνισμό στην εσωτερική αγορά [...] Όπως επισημαίνει σε μελέτη του το Κέντρο Προγραμματισμού και Οικονομικών Ερευνών (ΚΕΠΕ), η απελευθέρωση των υπηρεσιών θα αποτελέσει τονωτική ένεση για την ανταγωνιστικότητα και την ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας. Το ΚΕΠΕ εκτιμά ότι από την απελευθέρωση των υπηρεσιών στη χώρα μας αναμένεται αύξηση της κατανάλωσης κατά 0,3% και της συνολικής απασχόλησης κατά 0,2%. Σε ό,τι αφορά τους κλάδους των υπηρεσιών στην Ελλάδα, αναμένεται αύξηση της απασχόλησης και της προστιθέμενης αξίας κατά 0,5% και 1,1% αντίστοιχα.

(Το Βήμα 16/5/2008)

**ΕΦΕΣΗ ΤΗΣ MICROSOFT ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΠΡΟΣΤΙΜΟΥ-«ΜΑΜΟΥΘ» ΤΗΣ ΕΕ**

Η Microsoft ανακοίνωσε ότι άσκησε έφεση κατά του προστίμου-ρεκόρ των 899 εκατ. ευρώ που της επέβαλε το Φεβρουάριο η Ευρωπαϊκή Επιτροπή για μη συμμόρφωση με την αντιμονοπωλιακή απόφαση του 2004. Ο γίγαντας του λογισμικού εφεσίβαλε την απόφαση την Παρασκευή στο Ευρωπαϊκό Πρωτοδικείο στο Λουξεμβούργο, ανακοίνωσε ο εκπρόσωπος της εταιρείας Τζακ Έβανς. Το πρόστιμο είναι το μεγαλύτερο που έχει επιβάλει ποτέ η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, επισημαίνοντας ότι η Microsoft είναι η μόνη εταιρεία που έχει αφήσει αντιμονοπωλιακές αποφάσεις της.

(in.gr 11/5/2008)

**ΑΝΑΓΚΗ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΥΨΟΥΣ 20 ΤΡΙΣ. ΔΟΛΑΡΙΩΝ ΕΩΣ ΤΟ 2030 ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ**

Ζητήματα, όπως οι νέες εξελίξεις στις χρηματοδοτήσεις στον τομέα της ενέργειας, το εξελισσόμενο σύστημα εμπορίας αδειών για εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα, το ρόλο των θεσμικών επενδυτών και τις εταιρικές σχέσεις δημοσίου-ιδιωτών στους τομείς της ενέργειας και του περιβάλλοντος έθιξαν οι ομιλητές στο «Φόρουμ των χρηματοδοτών: η νέα εποχή της ενέργειας/περιβαλλοντική επένδυση», την τρίτη και τελευταία ημέρα του Athens Summit 2008. Σκιαγραφώντας την εικόνα της χρηματοδότησης της ενέργειας, ο επικεφαλής στη Διεύθυνση Προγραμμάτων της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων Κρίστοφερ Χέρστ, υπενθύμισε τις εκτιμήσεις της Διεθνούς Υπηρεσίας Ενέργειας, σύμφωνα με τις οποίες οι επενδύσεις στον τομέα απαιτείται να υπερβούν, στο διάστημα 2005-2030, τα 20 τρισ. δολάρια (σε δολάρια του 2005), ποσό το οποίο αντιστοιχεί σε ποσοστό λίγο μεγαλύτερο του 1,2% του παγκόσμιου ΑΕΠ. Για την Ευρώπη των 27, η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων τοποθετεί τις αναγκαίες επενδύσεις στον τομέα στα 2 τρισ. ευρώ, για την περίοδο 2008-2020, από τα οποία τα 600 δισ. ευρώ στον τομέα των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Ο Χέρστ επεσήμανε ότι η ΕΕ θα εξακολουθήσει να χρειάζεται τεράστιες επενδύσεις για την αντικατάσταση των μονάδων παραγωγής ενέργειας που γηράσκουν.

(Η Καθημερινή 7/5/2008)

**ΑΝΟΧΥΡΩΤΗ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΙΣ ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ Η ΠΙΝΔΟΣ**

Παρά τα όσα πιστεύει η κοινή γνώμη, η Βόρεια Πίνδος έχει υποστεί σημαντικές καταστροφές από δασικές πυρκαγιές τα τελευταία χρόνια. Το 1987 κάπκαν 3.000 στρέμματα δάσους στο δυτικό Ζαγόρι, το 1988 4.000 στρέμματα στη Λάιστα Ζαγορίου, την ίδια χρονιά κάπκαν 7.000 στρέμματα στη χαράδρα του Αώου, το 1993 10.000 στρέμματα στη Βάλια Κάλντα, το 2000 στη Λάιστα, στο Δίστρατο, στη Σαμαρίνα κάπκαν συνολικά 150.000 στρέμματα, ενώ το 2007 κάπκαν στο Δίκωφο του δυτικού Ζαγορίου περίπου 2.000 στρέμματα δάσους. Μόνο η πυρκαγιά που ξέσπασε στις 18 Ιουλίου 2007 στην Πίνδο και έκαψε σχεδόν επί τρεις εβδομάδες κατέκαψε 13.000 στρέμματα αμιγούς πυκνού δάσους! Τα παραπάνω συγκλονιστικά στοιχεία αποτελούν μικρό μόνο απόσπασμα από όσα θα ειπωθούν στην εκδήλωση που διοργανώνουν αύριο τα μέλη της οργάνωσης "Καλλιστώ", στο πλαίσιο σεμιναρίων που γίνεται στο πλαίσιο του προγράμματος εθελοντικής δασοπροστασίας σε ευαίσθητες ορεινές περιοχές της Βόρειας Πίνδου.

(Θεσσαλονίκη 12/5/2008)

**ΑΥΤΟΝΟΜΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΖΗΤΗΣΕ Ο Κ.ΠΑΠΟΥΛΙΑΣ**

Βαρύνουσα πολιτική παρέμβαση για την ανάγκη δημιουργίας ανεξάρτητου υπουργείου Περιβάλλοντος έκανε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Κάρ. Παπούλιας, κηρύσσοντας την έναρξη του διεθνούς συνεδρίου «Ενεργειακή ασφάλεια και κλιματική αλλαγή» [...] «Χωρίς θεσμική αυτονομία στην περιβαλλοντική πολιτική», είπε, «είναι δύσκολο να αναπτυχθεί σε ενδοκυβερνητικό επίπεδο ουσιαστική δράση».

(Η Καθημερινή 6/5/2008)